PARETO (80-20)

1|Definicién de las lineas principales de la investigacion 5000
2|Investigacion documental 15000
3|Investigacion de campo (Encuesta) 30000
4|Investigacion de campo (5 entrevistas) 20000
5|Redaccién de un borrador de la 1ra parte del trabajo 10000
6|Procesamiento de la informacion obtenida de campo 25000
7|Retroalimentacion al borrador 5000
8|Conformacion del T.I. 50% 15000
9|Conformacion del T.I. 100% 20000
10|Asesoria a la primera revision 3000
11]Asesoria a la segunda revision 3000
12]Asesoria final 3000
1|Investigacion de campo (Encuesta) 30000
2|Procesamiento de la informacion obtenida de campo 25000
3|Investigacion de campo (5 entrevistas) 20000
4[{Conformacion del T.1. 100% 20000
5[Investigacion documental 15000
6|Conformacion del T.I. 50% 15000
7|Redaccién de un borrador de la 1ra parte del trabajo 10000
1|Definicién de las lineas principales de la investigacion 5000
2|Retroalimentacion al borrador 5000
3|Asesoria a la primera revision 3000
4|Asesoria a la segunda revision 3000
5|Asesoria final 3000

0.19480519
0.16233766
0.12987013
0.12987013

0.0974026

0.0974026
0.06493506
0.03246753
0.03246753
0.01948052
0.01948052
0.01948052



0.19480519
0.35714286
0.48701299
0.61688312
0.71428571
0.81168831



PROGRAMACION DE ACTIVIDADES

De acuerdo con las actividades a realizar, calcule la Ruta Critica y el Diagrama de Barras.

No. [Actividad Activ. Duracién{Monto
Inmed. |[(# sem) [(miles)
Anterior

1|Definicién de las lineas principales de la investigacion  |//II11H1111111 2 5
2|Investigacion documental 1 10 30
3|Investigacion de campo (Encuesta) 1 12 15
4|Investigacién de campo (5 entrevistas) 1 6 20
5[Redaccién de un borrador de la 1ra parte del trabajo 2 4 10
6[Procesamiento de la informacion obtenida de campo 3,4 4 25
7|Retroalimentacion al borrador 5,6 3 5
8[Conformacion del T.I. 50% 7,10 4 15
9[Conformacion del T.I. 100% 11 4 20
10|Asesoria a la primera revision 5 0.5 3
11|Asesoria a la segunda revision 8 0.5 3
12|Asesoria final 9 0.5 3
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ELABORACION DE LA RUTA CRITICA

CLAVE ES
LS
B 2
, 2|Activ. 2 12|0
4(10 sem. 14
R 12
” 14
A 0 C 0
O|Activ. 1 2|0 > 2|Activ. 3 14|0
0|2 sem. 2 2112 sem. 14
> 14
14
D 6
) 2|Activ. 4 8|6
8|6 sem. 14

NOTAS

1 Considerando que la Ruta Critica es la sucesion de actividades cuya holgura (tot:
2 Recordar que la Ruta Critica es la sucesién de actividades que definen la duracié

a manera de: incrementar los rendimientos, variar la cantidad de obra por ejecuta
3 Al incidir en una o varias actividades criticas, con la finalidad de reducir su duracir
4 Al comprimir una red, se requiere recalcular la Ruta Critica, puesto que es probat



Holgura total
Activ. EF Holgura libre
Duracion |LF

E 2 J 4.5
Activ. 5 16(0 - 16|Activ. 10 16.5|4.5
4 sem. 18 | 20.5|0.5 sem 21
‘ H 0
21|Activ. 8 25
Yy 214 sem. 25
F 0 G 0 /
Activ. 6 18]0 [ 18[Activ. 7 21 |
4 sem. 18 I 18[3 sem. 21

al y libre) es cero, son las actividades en rojo (obsérvese que ambos valores de inicio y terminacion ct
n de un proyecto. En caso dado que se quisiera comprimir, debera incidirse en las actividades critica
ir, 0 bien, incrementar el nimero de cuadrillas que elaboraran la actividad

dn, deberan escogerse aquellas cuyo costo de reduccion sea el menor y cuya ldgica constructiva lo p
’le que cambie, y es mas, que surgan nuevas Rutas Criticas.
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PROGRAMA DE ACTIVIDADES

Proyecto:
Actividad Costo Semanas
1 2
1|Definicion de las lineas principales de la investigacion 5000{PROGR. 2[ 3
REAL
2]Investigacion documental 15000|PROGR.
REAL
3|Investigaciéon de campo (Encuesta) 30000|PROGR.
REAL
4|Investigacion de campo (5 entrevistas) 20000(PROGR.
REAL
5|Redaccién de un borrador de la 1ra parte del trabajo 10000|PROGR.
REAL
6|Procesamiento de la informacion obtenida de campo 25000|PROGR.
REAL
7|Retroalimentacion al borrador 5000|PROGR.
REAL
8|Conformacion del T.I. 50% 15000|PROGR.
REAL
9|Conformacion del T.I. 100% 20000{PROGR.
REAL
10]|Asesoria a la primera revisién 3000|PROGR.
REAL
11]Asesoria a la segunda revisién 3000|PROGR.
REAL
12|Asesoria final 3000{PROGR.
REAL
2 3
|[IMPORTE TOTAL DE LA INVESTIGACION 154000
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De acuerdo con mis estimaciones econémicas propias, puedo prever que el monto semanal maximo que es posible invertir es de 4 mil pesos, por lo que me pregunto:

¢Ello cdmo impactara en la realizacién de las actividdes?
¢ Podré concluir en el plazo de 30 semanas, talvez reacomodando las actividades que tienen holgura?
¢ Lo anterior, provocara que la Ruta Critica cambie?

CAE = CONJUNTO DE ACTIVIDADES ELEGIBLES

T= 1 T= 3
CAE A CAE B C D
ES 1 ES 3 3 3
LS 1 LS 5 3 9
COAP A COAP C B D
Se programa la Actividad A Se programalaCylaB
COAP = CONJUNTO ORDENADO DE ACTIVIDADES A PROGRAMAR
T= 13 T= 19
CAE D E CAE E F
ES 13 13 ES 19 19
LS 9 15 LS 15 15
COAP D E COAP E F
Se programa s6lo D Se programa sélo E
T= 27 T= 28
CAE J G CAE J
ES 27 27 ES 28
LS 215 19 LS 215
COAP G J COAP J
Se programa G Se programa J
T= 34 T= 35
CAE K CAE |
ES 34 ES 35
LS 26 LS 26.5
COAP K COAP |

Se programa K Se programa |

T= 10
CAE D E
ES 10 13
LS 9 15
COAP D
No se puede programar
T= 23
CAE F J
ES 23 23
LS 15 21.5
COAP F J
Se programa sélo F
T= 30
CAE H
ES 30
LS 22
COAP H
Se programa H
T= 39
CAE L
ES 39
LS 30.5
COAP L

Se programa L




ACTIVIDA RECURSO| DUR | ES HT LS TIEMPO
A 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40
A 2 3
B 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1
C 3 2 3 2 2 3 2 2 3 3 2 3
D 4 3 4 3 3 3
E 2 3 3 2
F 6 6 7 6
G 2 1 2
H 4 4 4 3
| 5 5 5 5
J 3
K 3
L 3
Recurso del PERIODO 0 2 3 2 3 2 3 3 3 3 4 3 3 1 1 1 0 1 2 4 5 6 8 6 4 1 -1 1 1 3 3 3 3 4 5 4 3 2 1
ANTERIOR
Recurso DISPONIBLE 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 2 154]
SUMA DE RECURSOS 4 6 7 6 7 6 7 7 7 7 8 7 7 5 3 3 4 5 6 8 9 10 12 10 8 5 3 5 5 7 7 7 7 8 9 8 7 6 3
Recurso UTILIZADO 2 3 5 3 5 3 4 4 4 3 5 4 6 6 4 3 3 3 2 3 3 2 6 6 7 6 2 4 2 4 4 4 3 3 5 5 5 5 3 154]
Recurso para el 2 3 2 3 2 3 3 3 3 4 3 3 1“ 0 1 2 4 5 6 8 6 4 1! 1 1 3 3 3 3 4 5 4 3 2 1 0
PROXIMO PERIODO

DE ACUERDO CON EL NUEVO ORDENAMIENTO, SE OBTIENE EL GRAFO DE NODOS, RESPETANDO NO SOLO LAS RELACIONES CONSTRUCTIVAS, SINO TAMBIEN AQUELLAS RELACIONES QUE SE HAN ESTABLECIDO POR LA DISPONIBILIDAD DE RECURSOS, ASI ENTONCES:

0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 A 2 0 2 B 12 0 12 D 18 0 18 E 22 0 22 F 26 0 26 G 29 0 29 H 33 0 33 K 33.5 0 33.5 I 37.5 0 37.5 L 38
0 2 2 2 10 12 12 6 18 18 4 22 22 4 26 26 3 29 29 4 33 33 0.5 33.5 33.5 4 37.5 37.5 0.5 38
8 TG=1 1.5 La diferencia de una semana con el diagrama de barras
2 C 14 8 27 J 27.5 15 se debe a que las actividades K y L se consideraron
10 12 22 28.5 0.5 29 completas

Como se puede apreciar, el hecho de poner un tope financiero de 4, provoca no s6lo que se concluya hasta la semana 38, sino también que practicamente todas las actividades se hagan criticas (todas, excepto 2), lo que evidentemente exigira un mayor control del proyecto.

Tomese también en cuenta, que habra 3 periodos que se necesitara un adelanto en el pago de las semanas siguientes para compensar los agujeros (semanas 14, 15y 26) por lo que se deberéa prever dicha situacion

El anterior ejercicio ejemplifica cdmo los flujos de egresos se deben de ir adaptando al flujo de ingresos, con la finalidad de acomodar las actividades buscando el menor financiamiento. Todo ello constituye un solo escenario, lo que justifica la necesidad de contar con programas que permitan hacer simulacion por diversos escenarios
y poder encontrar aquel escenario que sea el mas conveniente, de acuerdo con mis condiciones propias del proyecto.

En la solucién aqui encontrada, no se ha tomado en cuenta que es posible impactar en la duracién de las actividades, alterando sus tres variables basicas (nUmero de cuadrillas, cantidad de obra, rendimiento por cuadrilla), por lo que ello pudiera representar otras soluciones convenientes.
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